

我的读报故事

悦享晚报透屏香

白中乾(任城)

自2013年3月我在《济宁晚报》发表第一篇散文以来,《济宁晚报》这位知心的良师益友陪我度过了十余年的读写时光。

2024年夏天,我加入悦享银龄读书会之后,和她更是亲密无间了,每月都有期盼,期盼有时还会变成惊喜——我的作品又出现在晚报精美的版面上!

每月19日下午,我都会去参加悦享银龄读书会的活动,先到签到处领取属于自己的大信封。找个座位坐下来,取出那份散发着淡淡墨香的样报,浏览着一篇篇美文、陶醉在一行行优美的文字里……顾不得给刚到的文友们打招呼,更忽略了新文友羡慕的目光。

自参加悦享银龄读书会以来,我发表了不少作品,结识了许多优秀的良师益友。也激发起我阅读创作的热情,同时也更加喜欢这份钟爱已久的《济宁晚报》!

其实,让我如痴如醉的,不仅仅是那股沁人心扉的油墨香,还有一份来自每个凌晨的期待与盼望!

每个周三与周一,是“济宁老年周刊”和“百姓写

手”栏目见报的时间。清晨6点多,我从梦中醒来,就一遍遍地翻看着手机,等待着读书会特邀编委在群里推送当天刊发作品的报纸电子版,然后为上刊的文友们兴奋一阵子,在群里分享着写作带来的快乐……文字的芬芳,透过手机屏幕,扑面而来,滋润了我一个又一个清新的早晨。随后,微信公众号洸河路22号如期而至。晚报上的作品,在编辑老师们精心编排下,出现在我的手机屏幕上……品味文字的同时,一股温馨的氛围又透屏而来。这淡淡的幽香里,凝结着编辑老师们辛勤的汗水,显得更加醇厚迷人!点开推送文章页面的“听全文”,躺在床上,闭上眼睛,听着老师们的诗歌、散文等作品,回味在诗韵文美的意境中,忽略了窗口里探头进来愈来愈强的阳光……

我在晚报发表过的作品电子版都存在了手机里,闲来无事时翻阅一下,遇到亲朋好友相聚,也会和他们分享,赢得几句赞美,心里美滋滋的。

晚报伴我,福意绵长……感恩一群日夜辛勤耕耘的人,将晚报的馨香于凌晨弥漫到每个文友的心坎上!



星星点灯

——致《济宁晚报》“百姓写手”与“孔孟少年”专栏

王冲(任城)

晨雾还未散尽时
送报人的脚步叩响报箱

油墨的温度漫过掌心
我六十年的皱纹里
藏下了与少年并肩的渴望

铅字在指尖生长
市井烟火,巷陌家常
济宁的脉搏在纸页间跳动
像老槐树的年轮
一圈圈裹住岁月的光

《百姓写手》的星空下
平凡的声音碰撞出银河
我种下半生的诗行
终于在墨香里抽芽
绽放成迟开的花

《孔孟少年》的版面
是孩子们追逐的光
《我是小作家》的方格
收容了所有奇思妙想
调色盘上打翻的彩虹
是他们唱给世界的童谣

当名字变成铅字
少年的欢呼震落露珠
而我站在岁月的河岸
看见两代人的星光
在同一片纸页流淌

那些跃动的文字
好似永不熄灭的灯塔
照亮城市的晨昏
也照亮我们共同的远方

读报让我的生活充满了快乐

穆炳森(兖州)

我喜欢读报,时间可追溯到读小学五、六年级时。当时课外书籍很少,为了满足阅读需求,我订了一份《中国少年报》。从报纸上我知道了许多新鲜事,不但开阔了眼界,增长了知识,而且我的语文成绩也得到了提高。《中国少年报》伴随我度过了小学时光,从此我对读报产生了浓厚的兴趣,在读中学和大学期间仍然坚持着。

参加工作后,单位里有了图书馆,我便成了那里的常客。图书馆里的书籍、杂志、报纸很多,下班后可以阅读喜欢的报纸,然后才回家。

我读报有个习惯,看到报纸上有用的篇目便剪下来,贴在一起,作为资料保存。剪报也对我提高写作水平起到了帮助作用,所以我一直坚持到现在。

退休后,时间充裕了,读书、看报成为我必做的事,平均每天都坚持阅读两个小时。我家附近有个“端信书屋”,里面书报很多,我几乎天天都要去那里阅读。

作为一名济宁人,我最关心的是家乡的变化和发生在身边的事。2018年偶然接触到《济宁日报》,我被她精美的设计与丰富的内容所吸引,于是便订了一份。我喜欢读报,更喜欢读《济宁晚报》,尤其是“百姓写手”“济宁老年周刊”“书画济宁”等栏目。去年,我参加了济宁晚报社举办的悦享银龄读书会活动,并试



着自己的作品投稿,有些还真的被刊登了,这使我喜出望外,还向朋友们炫耀了一番。

虽然手机上也能读书、看报,但对于老人来说还是不如纸质报刊方便。如今街头的书报亭已经不再卖报纸了,但读报的人并未减少,随处可见手拿报纸阅读的人。我之所以喜欢阅读《济宁晚报》,只因为该报办的内容丰富且别具特色。阅读《济宁晚报》是一种快事,是一种享受,是生活中不可缺少的事情。从这些年的阅读经历中我体会到,在快节奏的生活中,坚持读报是一种极为有益的习惯。

晚报为舟 渡我文学梦

谢迎(任城)

今晚翻看手机相册时,看到了我参加悦享银龄读书会第5期暨“情满四季·金秋”征文颁奖活动时拍摄的集体照片。至今依然记得当时在亚龙书城的场景,人头攒动,座无虚席,到处弥漫着热烈的文学气氛。当我看到老年大学写作班里的王继法、李雪影、黄云、刘静、代秀萍等同学纷纷上台领奖时,他们脸上洋溢的自豪与喜悦深深触动了我。那一刻,内心深处仿佛有一团火被点燃,一种难以抑制的冲动和对文学的热爱在心底翻涌。我暗自鼓励自己,一定要让自己的文字梦,在晚报这个绚丽的舞台上绽放光彩。

活动结束后,匆匆赶回家,一进家门,我赶忙掏出手机,扫码关注了晚报的微信公众号,随即点开微信读报功能,迫不及待地阅读起来。时政要闻、社会民生、体育健康等板块。在众多板块之中,最吸引我的当数“济宁老年·悦享银龄”板块。在这个板块里,我看到其他文友的文章,发表在显著位置,那一篇篇精心撰写的文章和诗歌,刹那间,心中那颗原本喜欢文学的火种再次被点燃了。



我逐字逐句品味着文友们的佳作,心中满是钦佩与羡慕。感受着他们对梦想的执着和坚定,我也希望自己能坚持对文学的热爱,努力学习。终有一日,我的文字也能在济宁晚报上,与文友们一起,以晚报为舟,在文学浩瀚的海洋中乘风破浪,驶向梦想的彼岸。

